
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ASSESSOR DE COMUNICAÇÃO 
 

PORTUGUÊS 
 
01) Assinale a alternativa em que a palavra se 
desempenha a função de índice de indeterminação de 
sujeito: 
a) Come-se bem aqui. 
b) Vendem-se carros antigos. 
c) Mara cortou-se com a faca. 
d) Se não chover, haverá pouca água nos reservatórios. 
e) Não sei se ele volta ao Brasil. 
 
02) Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da 
crase: 
a) Estava à toa na vida esperando pelo amor verdadeiro. 
b) Edna entregou  o telegrama  à secretária. 
c) Nós fomos à São Paulo. 
d) Decorei minha sala com móveis à Luiz XV. 
e) Fui à casa dela. 
 
03) Assinale a alternativa em que a palavra apresenta 
oito letras e sete fonemas: 
a) Prodígio. 
b) Advérbio. 
c) Terminou. 
d) Desenhar. 
e) Relativo. 
 
04) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estejam corretamente grafadas: 
a) Cortume, puleiro, asensão, lisonjeiro. 
b) Cortume, poleiro, acenção, lisonjeiro. 
c) Curtume, puleiro, ascensão, lisonjeiro. 
d) Cortume, poleiro, assensão, lisonjeiro. 
e) Curtume, poleiro, ascensão, lisonjeiro. 
 
05) Assinale a alternativa incorreta quanto à 
concordância verbal: 
a) Deveria haver jardins na casa. 
b) Dava meio-dia e a aula não acabava. 
c) Estados Unidos exportam para vários países. 
d) Era sete de setembro e o brasileiro comemorava. 
e) É meio dia e meia. 
 
06) Assinale a alternativa incorreta quanto à 
concordância nominal: 
a) É proibida a entrada de menores neste recinto. 
b) O rapaz ficou a sós. 
c) Fizemos menos lições neste bimestre. 
d) Estamos quites com a justiça eleitoral. 
e) Os generais estavam alertas ao chamado. 
 
07) Indique a alternativa em que o termo grifado 
expresse circunstância de modo: 
a) Deixou os documentos aqui. 
b) Marta faz tudo depressa. 
c) Jorge está cada vez mais bonito.  
d) Talvez eu viaje para Holanda. 
e) Hoje voltarei cedo para casa. 
 
08) ”Ele colocou a _______ em seu cavalo.” 
   “Mário ________ a madeira adequadamente. 
   “O empresário em dez anos ____________ seu 
patrimônio.” 
   “Pagou a _____ do lixo, mesmo achando um absurdo. 
A alternativa que preenche corretamente as lacunas 
acima: 
a) Cela, cerrou, treplicou, tacha. 
b) Sela, serrou, treplicou, tacha. 
c) Sela, cerrou, triplicou, tacha. 
d) Sela, serrou, triplicou, taxa. 
e) Cela, cerrou, triplicou, taxa. 

 
09) Assinale a alternativa que apresenta o vício de 
linguagem conhecido por cacófato: 
a) O Papa Paulo pediu paz. 
b) Não vou ponhá isso aí. 
c) Ele me tratou como um irmão. 
d) Pagou quinze por cada. 
e) Subiu lá em cima no nono andar. 
 
10) Assinale a alternativa que apresenta a figura de 
linguagem conhecida por aliteração: 
a) Vozes veladas, veludosas vozes. 
b) Sentou-se no braço do sofá. 
c) Bonzinho o teu filho, acabou de puxar o cabelo da 
minha filha. 
d) Ele deixou o mundo dos vivos. 
e) Li Machado de Assis. 
 

 
MATEMÁTICA 

 
11) Uma pessoa recebeu um prêmio de R$ 1.200,00 e 

separou 3/8 dessa quantia para dividir igualmente 

entre seus dois filhos. O valor que cada um dos filhos 

recebeu foi igual a: 

a) R$ 300,00. 

b) R$ 250,00. 

c) R$ 225,00. 

d) R$ 200,00. 

e) R$ 112,50. 

 

12) Dos números abaixo, o único que é um número 

irracional é: 

a) 1,252525... 

b) 4,561561561… 

c) 5,91919191… 

d) 0,22222222… 

e) 6,112233445566… 

 

13) Considere os números complexos z
1
 = 3 + 5i e z

2
 = 3 

+ 4i. O valor de z
1
 -  z

2
, é: 

a) i. 

b) 1i + 6. 

c) 9i. 

d) 9i + 6. 

e) 1i + 9. 

 

14) Se x = 2.400.000 e y = 0,00002, então x.y vale: 

a) 0,48. 

b) 4,8.  

c) 48. 

d) 480. 

e) 4.800 

 

15) Um grupo de estudo é formado por nove meninos 

e restante de meninas na proporção de 3/7. O número 

total de alunos, desse grupo, é:  

a) 21. 

b) 28. 

c) 29. 

d) 30. 

e) 39. 

 
 

ATUALIDADES 
 

16) Leia o texto a seguir e complete as lacunas 
corretamente: 
A Secretaria de Meio Ambiente de Pederneiras (26 
quilômetros de Bauru) instalou um espaço em sua sede, 



na rua Professor Antônio Volponi, 11, Vila Schiavon, para 
o descarte de materiais inservíveis, como ___________ 
e __________, como computadores e aparelhos de 
televisão e rádio. Segundo a prefeitura, o lixo eletrônico 
usado no dia a dia contém ___________, como 
____________________, que são extremamente 
prejudiciais à saúde humana e podem liberar substâncias 
tóxicas quando descartados de maneira incorreta. 
(JCNET, 23.fev.2018. Disponível em 
https://www.jcnet.com.br/Regional/2018/02/pederneiras-
tem-agora-ecoponto-especifico-a-materiais-
eletronicos.html) 
I - pilhas em bom estado; equipamentos eletrônicos; 
metais preciosos; prata; ouro e tungstênio. 
II - baterias recarregáveis; equipamento de manutenção; 
metais leves; alumínio, zinco e magnésio. 
III – baterias automotivas; equipamentos aproveitáveis 
economicamente; muitos materiais; chumbo, mercúrio e 
cádmio. 
IV - pilhas e baterias; equipamentos eletrônicos; metais 
pesados; chumbo, mercúrio e cádmio. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 
17) Preceitua a Constituição Federal de 1988, no inciso 
IV do artigo 29, os parâmetros para o número de 
vereadores que compõem as Câmaras Municipais, 
impondo um mínimo de 9 vereadores e o máximo de 55 
vereadores, de acordo com a população da localidade. 
Qual o número de vereadores que compõem a Câmara 
Municipal de Pederneiras na legislatura atual? 
a) 9 (nove) vereadores. 
b) 11 (onze) vereadores. 
c) 13 (treze) vereadores. 
d) 15 (quinze) vereadores. 
e) 17 (dezessete) vereadores. 
 
18) Assinale a alternativa abaixo que preenche 
corretamente as lacunas. 
O Lions Club de Pederneiras, com apoio da Prefeitura 
Municipal, realizará o _______________ no mês de 
maio. Assim como todos os anos, o projeto visa trabalhar 
a conscientização sobre a necessidade de cuidar e 
manter o Rio Tietê livre de poluição. São desenvolvidas 
ações ____________________ em pontos estratégicos 
do rio e também 
___________________________________, uma forma 
de alertar a população e o poder público. (...) No dia 5 de 
maio, sábado, o _________________ vai até a Marina 
Tietê, ao lado da praia municipal em Pederneiras, onde 
será realizada coleta simbólica de lixo e soltura de 
alevinos às margens do Tietê. 
(Prefeitura Municipal, 18.abr.2018, disponível em 
https://www.pederneiras.sp.gov.br/portal/noticias/0/3/176
0/Prefeitura-
iniciaxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxetoxxxxxxxx%80%9D-em-
Pederneiras) 
I - Projeto Mundo Verde; de plantio de mudas nativas; 
coleta simbólica amostras e imagem; Projeto Mundo 
Verde. 
II - Projeto Viva Grande Rio; abordagem de ribeirinhos e 
pescadores; panfletagem de conscientização; Projeto 
Viva Grande Rio. 
III - Projeto Respira Tietê; de soltura de alevinos; coleta 
simbólica de lixo da pele d'água do Tietê; Projeto Respira 
Tietê. 

IV - Projeto Nosso Rio, Nosso Ritmo; orientação aos 
pescadores; panfletagem dos moradores ribeirinhos; 
Projeto Nosso Rio, Nosso Ritmo. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 
19) De acordo com o texto, assina abaixo a alternativa 
correta. 
A 8ª turma do TRF-4 (Tribunal Regional Federal da 4ª 
Região) negou, nesta quarta-feira (18), por unanimidade, 
os últimos recursos interpostos na corte pela defesa do 
ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva no caso do tríplex 
no Guarujá (SP). (...) Na ação apresentada pelo 
Ministério Público Federal, Lula foi acusado de receber 
R$ 3,7 milhões de propina da empreiteira OAS em 
decorrência de contratos da empresa com a Petrobras. 
(Folha de São Paulo, 18.abr.2018, disponível em 
https://www1.folha.uol.com.br/poder/2018/04/por-
unanimidade-trf-4-rejeita-ultimos-recursos-de-lula-no-
caso-triplex.shtml) 
I - A acusação se refere à cessão pela construtora 
Odebrecht do apartamento tríplex ao ex-presidente. 
II - Em julho de 2017, Lula foi condenado pelo juiz Sergio 
Moro a nove anos e seis meses de prisão por corrupção 
e lavagem de dinheiro. 
III - Em janeiro de 2018, o TRF-4 confirmou a 
condenação do ex-presidente e aumentou sua pena para 
12 anos e um mês de prisão. 
IV - Uma vez preso, o STF já sentenciou em segunda 
instância que Lula fica banido de ser candidato a 
qualquer cargo público em 2018. 
a) I, II, III e IV estão incorretas. 
b) I, II, III e IV estão corretas. 
c) III é correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) I e II são corretas; III e IV estão incorretas. 
e) II e III são corretas; I e IV estão incorretas. 
 
20) Leia o texto sobre as eleições de 2018 e assinale 
abaixo a alternativa correta: 
Eleitores transexuais e travestis têm o prazo de 3 de abril 
a 9 de maio para solicitar a inclusão de seu nome social 
no título de eleitor e no caderno de votação das Eleições 
2018 e atualizar sua identidade de gênero no Cadastro 
Eleitoral. Nome social é aquele que designa o nome pelo 
qual o transexual ou travesti é socialmente reconhecido. 
Já a identidade de gênero estabelece com que gênero – 
masculino ou feminino – a pessoa se identifica. 
(www.tse.jus.br, 2.abr.2018, disponível em 
http://www.tse.jus.br/imprensa/noticias-tse/2018/Abril/tse-
abre-prazo-para-eleitores-transexuais-e-travestis-
registrarem-nome-social) 
I - Os eleitores brasileiros vão às urnas em 2018 para 
eleger: Presidente da República, Governador de 
Estado/Distrito Federal, Senador, Deputado Federal e 
Deputado Estadual, bem como os respectivos vices e 
suplentes. 
II - Os eleitores brasileiros vão às urnas em 2018 para 
eleger: Presidente da República, Governador de Estado, 
Deputado Federal, bem como os respectivos vices e 
suplentes. 
III - Os eleitores brasileiros vão às urnas em 2018 para 
eleger: Presidente da República, Governador de Estado, 
Prefeito, Vereador, bem como os respectivos vices e 
suplentes. 
IV - Os eleitores brasileiros vão às urnas em 2018 para 
eleger: Senador, Deputado Federal, Deputado Estadual e 
Vereador, bem como os respectivos vices e suplentes. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 



d) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 

 
INFORMÁTICA 

 

21) No Internet Explorer versão 11, quais teclas de atalho 

devem ser usadas para acessar a opção “Ferramentas”? 

a) Alt+F. 

b) Ctrl+Alt+O. 

c) Alt+X. 

d) Ctrl+Alt+F. 

e) N.D.A. 

 

22) Utilizando o sistema operacional Windows 7, para 

renomear o arquivo selecionado, qual atalho do teclado 

deve ser usado? 

a) Ctrl+R. 

b) F3. 

c) Ctrl+Shift+R. 

d) F2. 

e) Ctrl+F1. 

 

23) No Microsoft Excel 2010, o que faz a função 

CONT.SE (intervalo;critérios)? 

a) Calcula o número de células não vazias em um 

intervalo que corresponde a uma determinada condição. 

b) Calcula o número de células em um intervalo que 

contém números. 

c) Calcula o número de células em um intervalo que 

corresponde a uma determinada condição. 

d) Retorna a quantidade de células não vazias em um 

intervalo. 

e) N.D.A. 

 

24) Os ______________________ são todos os 

programas que se preocupam em atender as 

necessidades de um usuário comum. Podem ser 

programas de uso geral, como planilhas, editores de 

texto, criação de gráficos, gerenciamento de dados, etc. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

a) Programadores. 

b) Softwares Aplicativos. 

c) Sistemas Operacionais. 

d) Internautas. 

e) N.D.A. 

 

25) Assinale a alternativa que se refere a um sistema 

global de redes de computadores interligadas que 

utilizam um conjunto próprio de protocolos. 

a) Internet. 

b) Windows. 

c) Microsoft Word. 

d) Microsoft Office. 

e) N.D.A. 

 

26) No Microsoft Word 2010, quais teclas de atalho 

podemos usar para colocar o texto em negrito? 

a) Ctrl + M. 

b) Ctrl + J. 

c) Ctrl + E. 

d) Ctrl + C. 

e) Ctrl + N. 

 

27) No Microsoft Word 2010, quais teclas de atalho 

podemos usar para sublinhar o texto? 

a) Ctrl + P. 

b) Ctrl + N. 

c) Ctrl + S. 

d) Ctrl + Z. 

e) Ctrl + V. 

 

28) No Microsoft Word 2010, quais teclas de atalho 

podemos utilizar para digitar letras bem pequenas abaixo 

da linha de texto? 

a) Ctrl + =. 

b) Ctrl + -. 

c) Ctrl + *. 

d) Ctrl + #. 

e) N.D.A. 

 

29) No Microsoft Excel 2010, quais teclas de atalho 

podemos usar para recortar o texto? 

a) Ctrl + P. 

b) Ctrl + N. 

c) Ctrl + S. 

d) Ctrl + Z. 

e) Ctrl + X. 

 

30) No Microsoft Excel 2010, qual ferramenta é acessada 
pelas teclas de atalho Ctrl+C? 
a) Recortar. 
b) Colar. 
c) Copiar. 
d) Alinhar. 
e) N.D.A. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31) Philip Kotler conceitua marketing como: 

I - Conjunto de diretrizes e parâmetros norteadores de 

decisões corporativas, desde que objetive aos seus 

produtos maior alcance de marca e share. 

II - Explorar, criar e entregar valor para satisfazer as 

necessidades de um mercado-alvo com lucro, 

identificando necessidades e desejos, medindo o 

mercado e seu potencial de lucro. 

III - O posicionamento que uma empresa conquista no 

mercado em relação à concorrência, por meio de ações 

técnicas junto ao seu público-alvo e planejamento 

interno.  

IV - Ações mercadológicas que englobam criação da 

identidade de marca focada no seu público-alvo, 

estimulando necessidades e despertando desejos 

subliminares para fomentar as vendas. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 

b) I, II e III estão corretas; IV é incorreta. 

c) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 

d) I, II, III e IV estão corretas. 

e) I, II, III e IV estão incorretas. 

 

32) No âmbito do Marketing, são fases do ciclo de vida 
de um produto: 
I - Começo, Desenvolvimento, Maturidade e 
Fechamento. 
II - Introdução, Crescimento, Maturidade e Declínio. 
III - Introdução, Maturidade, Declínio e Sobre Vida. 
IV - Start, Desenvolvimento, Maturidade e Declínio. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) IV está correta; II, III e III estão incorretas. 



e) N.D.A. 
 
33) Sobre o Mix de Marketing é correto afirmar: 
I - Propicia base e sustentação para a criação de 
estratégias de marketing lógico. 
II - É o principal critério para estabelecer o preço de um 
produto. 
III - Envolve os aspectos elementares de 
desenvolvimento de promoções e atração de vendas. 
IV - É a análise reflexiva dos 4Ps (Produto, Preço, 
Promoção e Praça). 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
e) N.D.A. 
 
34) Do ponto de vista ético, é correto afirmar: 

I - O acesso à informação pública é um direito inerente à 

condição de vida em sociedade, que não pode ser 

impedido por nenhum tipo de interesse. 

II - A informação divulgada pelos meios de comunicação 

pública se pautará pela real ocorrência dos fatos e terá 

por finalidade o interesse social e coletivo. 

III - Sempre que considerar correto e necessário, o 

jornalista resguardará a origem e a identidade de suas 

fontes de informação. 

IV - O jornalista é responsável por toda a informação que 

divulga, desde que seu trabalho não tenha sido alterado 

por terceiros. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) I, II, III e IV estão incorretas. 

b) I, II, III e IV estão corretas. 

c) I, II e III estão corretas; IV é incorreta. 

d) I, II e IV estão corretas; III é incorreta. 

e) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 

 

35) Assinale a alternativa que preenche normativamente 
as lacunas na frase abaixo: 
Na tarde de ontem, a forte chuva _______________ na 
avenida Brasil e _______________, _______________ 
um sem número de _______________.  
a) cauzou vários estragos; provocou acidente de trânsito; 
espondo a perigo; tranceuntes e condutores. 
b) causaram vários estragos; provocou acidente de 
trânsito; espondo a perigo; tranzeuntes e condutores. 
c) causou vários estragos; provocou acidente de trânsito; 
expondo a perigo; transeuntes e condutores. 
d) causaram vários estragos; provocaram acidente de 
trânsito; espondo a perigo; transeuntes e condutores. 
e) causou vários estragos; provocou acidente de trânsito; 
espondo a perigo; tranzeuntes e condutores. 
 
36) Considere a grafia correta e assinale a alternativa 

que preenche as lacunas: 

Toda pessoa tem direito __ verdade. O servidor não 

pode omiti-la ou falseá-la, ainda que contrária aos 

interesses da própria pessoa interessada ou da 

Administração Pública. Nenhum Estado pode _____ ou 

estabilizar-se sobre o poder ______ do hábito do erro, da 

________ ou da mentira, que sempre aniquilam até 

mesmo a ________ humana quanto mais a de uma 

Nação. 

a) a; crescer; corromptivo; opreção; dignidade. 

b) à; crecer; corrupitivo; opressão; dignidade. 

c) à; crescer; corruptivo; opreção; diguinidade. 

d) à; crescer; corruptivo; opressão; dignidade. 

e) a; crescer; corrupitivo; opressão; diguinidade. 

 

37) Pode-se afirmar que: 

I - É desnecessário reler em voz alta os textos 

elaborados para rádio e televisão, pois a boa dicção e a 

prática aperfeiçoam a produção de trechos sem 

cacofonia ou aliteração. 

II - Texto ou notícia elaborados para rádio e televisão são 

específicos, redigidos não apenas para serem lidos, mas 

também para serem falados com apelo interpretativo. 

III - É fundamental verificar quais são as imagens e 

sonoras disponíveis antes de produzir texto específicos 

para rádio e televisão, de modo que o conjunto se 

complemente visando à coesão da notícia. 

IV - A notícia veiculada por rádio ou televisão não sofre 

defasagem de recepção, mesmo sendo recomendado o 

texto claro e preciso, conciso e objetivo. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) I e II estão corretos; III e IV estão incorretas. 

b) I e IV estão corretos; II e III estão incorretas. 

c) II e III estão corretos; I e IV estão incorretas. 

d) I, II, III e IV estão corretos. 

e) I, II, III e IV estão incorretos. 

 
38) Considere que: 

I - Do mural fixo à mobilidade e tecnologia das mídias 

digitais, passando por meios impressos e eletrônicos, há 

universo amplo para comunicação e acessibilidade da 

informação de interesse social. 

II - A seleção da mídia a ser utilizada para propagar 

informação institucional independe da estratégia para 

alcançar o público alvo, desde que a comunicação seja 

originária de órgãos de assessoria de imprensa. 

III - Entende-se por público alvo da comunicação 

institucional o conjunto de cidadãos com interesse e 

afinidade com o conteúdo a ser divulgado. 

IV - A finalidade da comunicação dirigida com objetivos 

institucionais, respeitado o interesse público, é aspecto 

que determina e especializa o jornalismo exercido a 

serviço de órgãos públicos. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) I, II, III e IV estão corretos. 

b) I, II, III e IV estão incorretos. 

c) I e II estão corretos; III e IV estão incorretos. 

d) I e III estão corretos; II e IV estão incorretos. 

e) I, III e IV estão corretos; II está incorreto. 

 

39) É correto afirmar que: 

I - Assessoria de imprensa de órgão público deve 

produzir o clipping, organizar informações relevantes e 

citar fontes. 

II - Clipping diário deve incluir conteúdo de interesse 

veiculado pelas mídias convencionais, físicas, virtuais, 

eletrônicas, etc. 

III - É irrelevante que o clipping esteja disponível para 

leitura logo nas primeiras horas da manhã, pois as 

principais notícias estão concentradas no decorrer do 

dia. 

IV - Clipping não pode ser norteador de pautas da 

Assessoria de Imprensa para não influenciar a rotina 

criativa. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 

b) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
c) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
d) I, II, III e IV estão corretas. 



e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 
40) Além do interesse público, a notícia produzida pela 

assessoria de imprensa de órgão público deve 

contemplar: 

I - Pluralismo: tratar de temas de interesse público sob 

todas as abordagens possíveis. 

II - Parcialidade: defender os aspectos mais importantes 

da corrente ideológica a que se está filiado. 

III - Partidarismo: defender doutrina político-partidária, 

diferenciando qualidades e defeitos de cada corrente 

ideológica. 

IV - Didatismo: facilitar para o público a compreensão do 

conteúdo e conceitos objetivamente. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 

correta. 

a) I e II estão corretas; II e IV estão incorretas. 
b) I e IV estão corretas; II e III estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) I, II, III e IV estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão corretas. 
 

41) Sobre a Assessoria de Imprensa a serviço do poder 

público, pode-se enunciar que: 

I - Exercido dentro de órgão da administração pública, o 

jornalismo de assessoria de imprensa deve-se adequar 

ao ambiente e procedimentos característicos do 

interesse público. 

II - Em se tratando de um tipo de jornalismo institucional, 

em regra, não determina público específico, mas destina-

se a grupo heterogêneo, o conjunto de todos os 

cidadãos, além do público interno. 

III - Embora seja um tipo específico de comunicação, o 

jornalismo institucional ou público está adstrito às 

mesmas regras éticas e legais das demais modalidades 

de jornalismo. 

IV - A Assessoria de Imprensa de órgão público se apoia 

nos veículos de imprensa convencionais para divulgar as 

notícias de interesse coletivo, sendo que cabe somente a 

este último checar a veracidade da informação. 

 De acordo com o enunciado acima, assinale a 

alternativa correta. 

a) I, II, III e IV estão corretos. 

b) I, II, III e IV estão incorretos. 

c) I e II estão corretos; III e IV estão incorretos. 

d) I, II e III estão corretos; IV está incorreto. 

e) I, III e IV estão corretos; II está incorreto. 

 

42) Analise. 

I - A informação, ainda que de boa procedência e de 

interesse da comunidade, perde força e apelo de leitura 

se redigida inadequada ou excessivamente adjetivada. 

II - Rádio e televisão reclamam ritmo dinâmico inclusive 

no jornalismo, sendo recomendável evitar expressões 

com sentido negativo (a não notícia) e informações 

perecidas (referências a tempo passado). 

III - Gírias e palavras da moda tornam a comunicação 

mais moderna e inteligível, melhorando a eficiência da 

comunicação nos meios de comunicação. 

IV - Frases longas e prolixas dificultam a leitura pelo 

leitor médio, enquanto as fases curtas facilitam a 

compreensão da notícia. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 

b) III e IV estão corretas; I e II estão incorretas. 

c) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 

d) I, II e III estão corretas; IV está incorreta. 

e) I, II e IV estão corretas; III está incorreta. 

 
43) Sobre o texto jornalístico, responda corretamente 

I - Evite repetição de palavras, modere bem o uso de 

sinônimos. 

II - Uso exagerado de pronomes pessoais torna a 

compreensão do texto dificultosa. 

III - Pronomes indicativos como esse e este são 

sinônimos e têm os mesmos sentidos semântico e 

sintático. 

IV - Rimas e palavras com mesma terminação dão 

sonoridade agradável ao texto. 

a) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 

b) I e III estão corretas; II e IV estão incorretas. 

c) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 

d) I, II e III estão corretas; IV está incorreta. 

e) I, II, III e IV estão incorretas. 

 

44) O jornalista não pode: 

I - Submeter-se a diretrizes contrárias à divulgação 

correta da informação. 

II - Frustrar manifestação de opiniões divergentes ou 

impedir o livre debate. 

III - Concordar com a prática de perseguição ou 

discriminação por motivos sociais, políticos, religiosos, 

raciais, de sexo e de orientação sexual. 

IV - Exercer cobertura jornalística, pelo órgão em que 

trabalha, em instituições públicas e privadas onde seja 

funcionário, assessor ou empregado. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I, II, III e IV estão corretas. 

b) I, II, III e IV estão incorretas. 

c) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 

d) I, II e III estão corretas; IV é incorreta. 

e) I, II e IV estão corretas; III é incorreta. 

 

45) Analise: 

I - Encaminhado o kit imprensa ao veículo de 

comunicação, é obrigação do assessor garantir sua 

publicação. 

II - Jornalista tem imunidade de opinião e não deve ser 

questionado em suas posições, ainda que desfavorável 

ao assessorado. 

III - É antiético enviar presentes como forma de estimular 

a publicação de conteúdo favorável ao assessorado. 

IV - Planejamento de ações de relacionamento é agenda 

importante nas assessorias de imprensa. 

De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
b) II e III estão corretas; I e IV estão incorretas. 

c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 

d) I, II e IV estão corretas; III está incorreta. 

e) III e IV estão corretas; I e III estão incorretas. 

 
46) Em ________________________, os parlamentares 
votaram pela reforma da legislação que ___________ os 
ocupantes de função gratificada. 
I - cessão extraordinária; privilegia. 
II - seção extraordinária; privilegia. 
III - secção estraordinária; privilegia. 
IV - sessão extraordinária; privilegia. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna cima. 
a) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
b) II está correta; I, III e IV estão incorretas. 
c) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
d) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 



47) Sobre a inviolabilidade de opinião do vereador em 
Pederneiras, conforme a Lei Orgânica Municipal. 
I - Os vereadores gozam de inviolabilidade por suas 
opiniões, palavras e votos no exercício do mandato, na 
circunscrição do município. 
II - Os vereadores gozam de inviolabilidade por suas 
opiniões, palavras e votos no exercício do mandato, na 
circunscrição do Estado. 
III - Os vereadores serão obrigados a testemunhar sobre 
quaisquer informações recebidas ou prestadas mesmo 
que em razão do exercício do mandato, nem sobre as 
pessoas que lhes confiarem ou deles receberem 
informações. 
IV - Os vereadores não serão obrigados a testemunhar 
sobre informações recebidas ou prestadas em razão do 
exercício do mandato, nem sobre as pessoas que lhes 
confiarem ou deles receberem informações. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
b) I e II estão incorretas; III e IV estão corretas. 
c) I e III estão corretas; II e IV estão incorretas. 
d) I e III estão incorretas; III e IV estão corretas. 
e) I e IV estão corretas; II e III estão incorretas. 
 
48) Tem legitimidade para propor modificação da Lei 
Orgânica do Município de Pederneiras, pelo instrumento 
de emenda: 
I - o Prefeito. 
II - o Vice-Prefeito. 
III - um terço, no mínimo, dos membros da Câmara 
Municipal. 
IV - os cidadãos em gozo dos direitos políticos, mediante 
iniciativa popular assinada por dez por cento dos 
eleitores do Município, no mínimo. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I, II, III e IV estão corretas. 
b) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
c) IV está incorreta; I, II e III estão corretas. 
d) II está incorreta; I, III e IV estão corretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 
49) Se o Prefeito discordar de projeto apreciado pela 
Câmara Municipal de Pederneiras, no todo ou em parte, 
considerando a matéria inconstitucional ou contrária ao 
interesse público: 
I - Pode vetar a matéria, desde que em 15 dias úteis 
contados da data do recebimento comunique ao 
Presidente da Câmara que vai promulgar lei divergente, 
sem necessidade de justificar as razões que 
determinaram o veto. 
II - Não pode vetar matéria aprovada, devendo acatar a 
decisão soberana do Poder Legislativo que representa a 
vontade popular na forma da lei e sancionar a medida no 
prazo de 48 horas. 
III - Pode vetar a matéria, no todo ou em parte, no prazo 
de 15 dias úteis contados da data do recebimento, 
devendo comunicar ao Presidente da Câmara os motivos 
do veto dentro de 48 horas, justificando as razões de sua 
decisão de veto. 
IV - Veto a matéria legislativa foge à competência do 
Prefeito, que tem 15 dias úteis para comunicar a 
irregularidade ao Ministério Público, com cópia integral 
ao Poder Legislativo. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) III está correta; I, II e IV estão incorretas. 
b) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
c) IV está correta; I, II e III estão incorretas. 
d) I está correta; II, III e IV estão incorretas. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 

50) São atribuições ou competências pertinentes ao 
cargo de presidente da Câmara de Pederneiras: 
I - promulgar resoluções e decretos legislativos, exceto 
leis com sanção tácita ou com veto expresso do 
Executivo rejeitado pelo Plenário. 
II - interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno. 
III - representar sobre a inconstitucionalidade de lei ou 
ato municipal. 
IV - declarar a perda do mandato do prefeito, do vice-
prefeito e vereadores, nos casos previstos em lei. 
De acordo com o enunciado acima, assinale a alternativa 
correta. 
a) I, II, III e IV estão corretas. 
b) I e II estão corretas; III e IV estão incorretas. 
c) II, III e IV estão corretas; I está incorreta. 
d) I, III e IV estão corretas; II está incorreta. 
e) I, II, III e IV estão incorretas. 
 
 

 


